



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

市区一体 抢抓先机

## 运动柯城文化旅游发展大会 暨灵鹫山名山启动仪式正式举行

本报讯 (记者 陈蓉蓉 严嘉慧)

游柯城，万事可成！11月16日下午，运动柯城文化旅游发展大会暨灵鹫山名山启动仪式在衢时代创新大厦举行，开启创建国家级旅游度假区的征程。浙江省文旅厅副厅长杨建武，浙江省体育局副局长李华，副市长徐利水，区委书记朱素芳，区委副书记、区长蒋国强，区领导李纯浩、邱雪萍、齐富军、鲍继红、李剑峰、柴文灯和近百位企业家代表参加。

灵鹫山是衢城的北山和祖荫山，是金庸武侠思想的萌发地，拥有良好的自然资源和人文资源。灵鹫山名山片区包括万田乡、石梁镇、九华乡、七里乡等柯城北片乡镇，总面积280多平方公里，人口6万余人。目前已形成以森林运动小镇为核心的运动休闲组团、以桃源七里景区为核心的乡村旅游组团、以灵鹫山禅意康养为核心的康养度假组团、以立春文化生态保护为核心的文化体验组团。启动灵鹫山名山开发，既是抢抓消费升级时代，主动适应“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的必然选择，也是发挥柯城独特优势，推进文旅融合发展，加快建设四省边际中心城市，打造美丽经济“桥头堡”的重要抓手。

遵循“山上禅意康养，山下运动度假”动静结合的名山开发思路，投资百亿元的中国运动汽

车城、红遍全网的奥陶纪高空极限乐园、可与世界著名越野圣地“卢比肯小道”媲美的徐莫森林汽车穿越赛道、全国顶级的绳网主题游乐园飞鸿神网谷、惊险刺激的千里岗森林营道……灵鹫山下，一场绿水青山变为金山银山的蝶变正在上演。

“这座山值得开发，这块土地是充满希望的热土！”杨建武高度肯定柯城在灵鹫山名山开发工作中取得的成绩，他说，浙江是“两山”理念的发源地，近年来，我省顺应大众旅游需求，积极推动山地观光旅游，向山地休闲度假转型发展，加快把“美丽名山”转化为“美丽经济”，全力打通“绿水青山就是金山银山”的转化通道，努力把绿色打造成为浙江大地上最耀眼的颜色。柯城区委区政府一直高度重视灵鹫山的开发建设，今年灵鹫山也成功入选浙江省首批山地休闲度假改革试点，一批好项目、大项目的产业和项目纷纷落地，走出了一条政府市场齐发力，共同探索旅游发展的新道路。当前，在疫情防控常态化、经济发展双循环、文旅消费大提升的时代背景下，发展山地休闲度假旅游，拓展文旅消费空间，可谓是正当其时、前景无限。衢州是浙江大花园的核心景区，柯城作为主城区，更是核心中的核心，省文化和旅游厅将义不容辞大力支持、全力保障灵鹫山名山开发工作，共同把名山保护好、开发好、利

用好。

徐利水在致辞中说，衢州是浙江大花园的核心区，有着丰富的生态资源、文化资源、旅游资源、体育资源，正全力建设四省边际中心城市的美丽经济幸福产业“桥头堡”。市委、市政府一直高度重视文旅体深度融合，也非常关心关注灵鹫山开发建设，希望柯城区认真贯彻市委、市政府的决策部署，加强顶层设计，深入谋划好灵鹫山片区的重大项目、国土空间、交通组织等相关规划；加快项目建设，紧盯奥陶纪景区等关键项目，加强要素保障，确保项目早日建成、早日发挥效益，带动整体开发；注重打响品牌，深入挖掘灵鹫山文化内涵，植入特色IP，讲好人文故事，培育顶级赛事活动，积极导入人流、客流，提升知名度、美誉度；强化整体推进，坚持市区一体，柯城区要发挥主体作用，市级相关部门要主动上门服务，形成条块联动的工作格局。希望省文旅厅、省体育局继续给予衢州和柯城更多的支持和指导，企业家朋友多多关注衢州、投资衢州、宣传推介衢州，一同在衢州文旅体幸福产业大发展的浪潮中并进共赢。

“衢州有礼，运动柯城，有礼了。”朱素芳和与会人员现场分享。她说，近年来，柯城紧紧围绕市委“1433”发展战略体系，不断拓宽“绿水青山就是金山银山”转化通道，形成了以(下转2版)

## “三亮三比”吹响衢化 新村社班子干事“冲锋号”

本报讯 (记者 楼郁馨 通  
讯员 郑莹)“全村的柏油路在  
这个月中下旬之前要全部完  
工，确保按期完成‘开门一件  
事’！”近日，在衢化街道官碓  
村村道旁，官碓村党支部书记  
郑建伟指着原本狭窄又凹凸  
不平的村道说，经过一系列的  
整治这里已变得开阔平整。路  
过的村民们纷纷发出赞叹。

郑建伟是官碓村新当选的  
村党支部书记，他口中的  
“开门一件事”是衢化街道开  
展的“亮形象、亮职责、亮承  
诺，比作风、比排位、比发展”  
(简称“三亮三比”)村社治理  
擂台赛的其中一环。村社组织  
换届后，各村社班子上马即奔  
跑、上任就实干，对照“一件  
事”制作项目推进表，倒排计  
划，确保各大项目重重落地。

据悉，“三亮三比”村社治  
理擂台赛围绕“民情大走访、  
矛盾大化解、项目大攻坚、民  
生大落实、素质大提升”五方  
面，听民意解民忧办实事，进  
一步锤炼干部作风，增强街、  
村两级党组织的战斗力凝聚力，  
推动“活力新衢化”高质量快  
发展。

在衢化街道溪东埂村原  
预制厂地块集体土地上，原本  
乱搭建的蔬菜大棚与随意饲养  
的家禽已完全不见踪影，取而  
代之的是干净整洁的崭新面貌。  
“我们一上任就开展了民情民  
意大摸排，对于这块

地，大家可谓是怨声载道，当  
即决定马上行动，誓要在最短  
时间内把缠绕在溪东埂村村  
民心中多年的‘心病’治好。”  
溪东埂村支委洪姜龙告诉记  
者。

溪东埂村原预制厂及周  
边集体土地位于溪黄线路边，  
在2000年新村规划落成后，  
其中近3亩一直处于闲置状  
态，且被村民私自占用种植农  
作物、饲养家禽、堆放建筑垃  
圾……溪东埂村因此背上  
“脏、乱、差”的差名。

说干就干！新上任的村支  
委班子立即召开村两委会议，  
挨家挨户走访侵占土地的6  
户人家，与他们摆事实、讲道  
理，用心用情打开村民们的心  
扉。村里还同步下发相关农  
户两天内清理所属附着物的通  
知。在细致的工作下，村民们  
渐渐放下心中的芥蒂，短短2  
天时间，6户农户均同意归还  
集体土地，土地清表工作也于  
三天内顺利完成。

“乘势才能成事！”本次擂  
台赛推动新一届班子在项目  
攻坚、矛盾调解和为民服务一  
线亮相比拼，更好担起大花园  
建设重任。”衢化街道党工委  
书记邱剑表示，接下来，他们  
将对“三亮三比”过程中需要  
协调解决的难题及时进行研  
判，抓实抓细各项任务，真心  
真情助力村社发展。

## 柯城8090掀起全会精神宣讲热潮

本报讯 (记者 黄淑妍 通讯员  
陈欣芳 林巍)党的十九届五中全  
会召开后，柯城区8090新时代  
理论宣讲团迅速行动，进机关、  
进基层、进企业、进村社，用青  
春力量传递党的创新理论，用全  
会精神凝聚人心，在全区掀起学  
习贯彻全会精神的热潮。

在柯城区8090新时代理论  
宣讲孵化中心，宣讲员余笑尹进  
行了一场学习贯彻党的十九届  
五中全会精神的主题宣讲，她结  
合自身实际分享了学习体会和落  
实举措，让大家在第一时间学  
习领会全会的精髓要义。台下，  
来自区医保局的40余名干部职  
工、社区干部群众仔细聆听。

“作为一名8090新时代理  
论宣讲员，我要深入学习领会习  
近平总书记关于谋划‘十四五’  
时期我国改革发展的一系列重  
要思想，引导和激励广大干部群  
众进一步增强发展信心。”余笑  
尹说。

“党的十九届五中全会指  
出，‘十三五’时期我国建成了世  
界上规模最大的社会保障体系，

基本医疗保险覆盖超过十三亿  
人，提出‘十四五’时期多层次社  
会保障体系要更加健全，卫生健  
康体系要更加完善……”区医保  
局的宣讲员们立足医保工作，结  
合十九届五中全会提出的健全  
多层次社会保障体系要求，将专  
业复杂的医保政策融入到生动  
具体的例子中，还现场教学如何  
通过“浙里办”平台办理相关业  
务。

“理论与实操相结合，复  
杂的医保知识和全会精神相结  
合，这样的宣讲通俗易懂、接地气，  
我们很爱听。”现场干部群众纷  
纷表示受益匪浅。

而在“8090说”新新街道专  
场活动中，新新街道8090新时  
代理论宣讲团成员通过宣讲国  
家事、身边事，将党的十九届五  
中全会精神、社工精神等传递得  
淋漓尽致，现场观众听得津津有  
味。

下一步，柯城区将紧紧围绕党

的十九届五中全会精神，充分发  
挥8090新时代理论宣讲团的宣  
讲主力军作用，通过培训、备课、  
PK赛打磨一批精品课、特色课，  
深入基层一线开展宣讲活动，努  
力推动全会精神入脑入心，走进  
千家万户。

“同样是讲述社区工作者的  
故事，这次的宣传贯彻了党的十  
九届五中全会精神，内容比以往  
更深刻有意义，让我深有感触。”  
新新街道居民余女士说。

“习近平总书记说，让老百  
姓过上好日子，是我们一切工  
作的出发点和落脚点。从疫情防  
控到创建全国文明城市，从换届  
选举再到人口普查，金河湾社区  
的‘小巷管家’都在散发着巨  
大的能量……”宣讲团成员周梦洁  
带来题为《“小巷管家”能量大》  
的宣讲，让聆听者深深感受到社会  
工作者身上散发的巨大能量。

“同样是讲述社区工作者的  
故事，这次的宣传贯彻了党的十  
九届五中全会精神，内容比以往  
更深刻有意义，让我深有感触。”  
新新街道居民余女士说。

“同样是讲述社区工作者的  
故事，这次的宣传贯彻了党的十  
九届五中全会精神，内容比以往  
更深刻有意义，让我深有感触。”  
新新街道居民余女士说。

## 万田“模块+网格” 推动基层高效治理

本报讯 (记者 郑晨 吴怡婧  
通讯员 蒋诚)11月13日上午，  
万田乡上下蒋集聚点项目一期  
用地规划红线外的2户宅基地  
问题通过保护性施工顺利解  
决，为推进杭衢铁路和351国  
道建设扫清了障碍。

“项目能顺利‘拔钉清障’，‘模  
块+网格’发挥了大作用。”参  
与上下蒋安置点集中行动的  
乡农业农村办副主任姜政说。

去年，万田乡在“模块化改  
革”后组建了大党建、大经  
济、大执法、大服务4大模  
块。今年，重大项目“纷至沓来”，  
万田以大执法模块为抓手，做  
实县乡一体、条块共统。“该模  
块由乡党委副书记牵头，柯城  
公安分局城西派出所副所长  
舒骏率6名协警入驻模块。”

乡组织委员郑宇琦介绍，1名  
协警配1名执法队员，负责2  
个村的日常巡查工作，近月来  
万田乡出警率下降40%。

与此同时，万田乡还升级  
考核机制，把主动就加分、积  
极有奖励的“抢单制”列入模  
块“四维考核”中，“指派干”变  
“主动干”，打破了“干多干少  
一个样”的局面。11月12日晚，  
乡长徐清林在钉钉群里发出  
“抢单”任务，不到3分钟，  
由6名协警、6名执法、22名  
乡村干部构成的保障队伍就组  
建而成。

一方面依托模块，统好资  
规、执法、市场监管、公安等各  
方力量，以模块赋分激发干部  
干事创业激情，另一方面赋能  
网格，统好村级人、财、物。

7月，坞石村开展1000  
余亩新增耕地垦造项目。11  
月12日，两斤山地块500余  
亩土地通过区级

(下转2版)

# 五中全会精神在基层

# 县乡一体 条块统